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Szanowny Panie Rzeczniku, 

Składam niniejszym zawiadomienie o popełnieniu przez lekarza Macieja Mazurca wykroczenia 
zawodowego naruszającego art. 62 Kodeksu Etyki Lekarskiej oraz art. 61 §  1, Kodeksu Wykroczeń, 
poprzez bezprawne posługiwanie się tytułem specjalisty ginekologii i położnictwa oraz tytułem 
doktora.  

Uzasadnienie; 

W wywiadzie z dnia 12 czerwca 2023 roku, w portalu Mednonet na stronie internetowej pod 
adresem:  

https://www.medonet.pl/seks/choroby-intymne,jak-uniknac-raka-szyjki-macicy--lekarz--jest-
skuteczniejsze-badanie-niz-cytologia,artykul,40919868.html 

ukazał się wywiad z lekarzem Maciejem Mazurcem w którym przedstawił on dziennikarzowi swoje 
skrócone  CV o treści: 

„Dr Maciej Mazurec 

Specjalista ginekolog-położnik, założyciel, dyrektor i lekarz udzielający świadczeń w Centrum 
Zdrowia Kobiety „CORFAMED”, członek Zarządu Polskiego Towarzystwa Kolposkopii i Patofizjologii 
Szyjki Macicy”. 
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Mamy tutaj więc niepodważalny dowód na bezprawne posługiwanie się tytułem specjalisty 
ginekologii i położnictwa oraz tytułem doktora, których to tytułów zawodowych i naukowych lekarz 
Mazurec nie posiada.  

Zgodnie z art. 62 zdanie 2 Kodeksu Etyki Lekarskiej lekarzowi wolno używać tylko należnych mu 
tytułów zawodowych i naukowych. Postępowanie sprzeczne z tym przepisem może być uznane za 
przewinienie zawodowe w rozumieniu art. 53 ustawy z dnia 2 grudnia 2009 roku o izbach lekarskich 

i w efekcie prowadzić do odpowiedzialności przed sądem lekarskim. Poza tym na gruncie przepisów 
powszechnych czyn taki może stanowić wykroczenie opisane w art. 61 Kodeksu wykroczeń. W myśl 
tego przepisu karze grzywny do 1000 złotych albo karze nagany podlega ten, kto przywłaszcza sobie 
stanowisko, tytuł lub stopień albo publicznie używa lub nosi odznaczenie, odznakę, strój lub mundur, 
do których nie ma prawa. 

Podobnie w portalu Medycyna praktyczna, na stronie https://www.mp.pl/lekarz/maciej.mazurec, 
lekarz Mazurec przedstawia swoje CV umieszczając informacje, że posiada specjalizację z ginekologii i 
położnictwa, co w świetle dzisiejszego prawa nie jest prawdą, bowiem posiada tylko  specjalizację I 
stopnia, a o jest zasadnicza różnica, bowiem lekarz posiadający tylko I stopień specjalizacji nie jest 
specjalistą ginekologii i położnictwa i ma obowiązek o tym informować.  

 

A przecież, legitymowanie się tytułem w danej dziedzinie jest jasnym przekazem dla otoczenia, że 
osoba posiada stosowne kwalifikacje, potwierdzone w odpowiedniej procedurze sankcjonowanej 
przez państwo. Posiadanie więc takiego tytułu jest dla usługobiorców takiej osoby gwarantem jej 
profesjonalizmu i wysokiej jakości udzielanych świadczeń. Buduje zatem zaufanie wobec posiadacza 
takiego tytułu. Zagadnienie to ma szczególne znaczenie w odniesieniu do lekarzy i lekarzy dentystów, 
gdyż posiadanie przez nich tytułu specjalisty w danej dziedzinie medycyny jest istotnym 
determinantem decyzji pacjentów, którzy w zaufaniu do kwalifikacji takiej osoby oddają w jej ręce 
swoje zdrowie, a niekiedy nawet życie. Przywłaszczenie sobie tytułu specjalisty jest więc wysoce 
szkodliwe i niebezpieczne zarówno dla chorych, jak i dla etosu zawodowego lekarzy i lekarzy 
dentystów. Posługiwanie się bowiem tytułem specjalisty przez osoby go nieposiadające burzy 
zaufanie do całego środowiska. Postawa taka powinna zatem być eliminowana. Nie dziwi więc, że 
normy deontologiczno-etyczne zabraniają takiego zachowania. 

Również na stronie internetowej swojego gabinetu pod adresem 
https://www.corfamed.pl/lekarze/maciej-mazurec/ oraz w większości licznych wywiadów /załączniki/ 
lekarz Mazurec przedstawia swoje CV ze skrótem „dr” przed nazwiskiem, do czego nie jest 
uprawniony: 

https://www.mp.pl/lekarz/maciej.mazurec
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W tym kontekście można rozważyć kwestię używania w języku potocznym określenia „pani/pan 

doktor” wobec lekarzy nieposiadających stopnia naukowego doktora nauk medycznych. Zagadnienie 

to należy analizować kontekstowo. Jeśli bowiem pacjent zwraca się w ten sposób do lekarza, 

odwołując się do pewnej tradycji językowej (podobnie jak uczniowie szkół średnich mówią do swych 

nauczycieli „panie profesorze/pani profesor”), ze świadomością, że ów lekarz nie posiada stopnia 

naukowego doktora nauk medycznych, można przyjąć, iż jest to praktyka dopuszczalna i wyraz 

pewnej konwencji językowo-kulturowej ugruntowanej w relacjach między lekarzem a pacjentem, czy 

też dziennikarzem. Inaczej przedstawia się sytuacja, gdy lekarz chcąc podkreślić swoją pozycję 

zawodową, uzurpuje sobie stopień doktora, w rzeczywistości go nie mając, i wprowadza w błąd 

pacjentów co do posiadanych kwalifikacji. Sytuacja w której lekarz, nie mający doktoratu, w 

informacjach skierowanych do innych osób sam określa się mianem „doktora” (np. zamieszczając na 

stronie internetowej przed swoim nazwiskiem skrót „dr”) mamy do czynienia z naruszeniem art. 62 

Kodeksu Etyki Lekarskiej oraz z wykroczeniem, polegającym na naruszeniu art. 61 § 1 Kodeksu 

wykroczeń. 

A właśnie taka sytuacja ma miejsce w przypadku lekarza Mazurca. Fakt, że po skrócie „dr” nie 

umieszcza kolejnych /med lub n. med/ nie ma żadnego znaczenia, bowiem nie jest doktorem żadnej 

nauki, czy też sztuki. 

Również w większości wywiadów lekarz Mazurec określany jest, jako specjalista Centrum Zdrowia 
Kobiet, Corfamed, co jednoznacznie sugeruje, że posiada on tytuł specjalisty ginekologii i położnictwa 
mimo, że nie jest to prawdą. /załącznik/ 

Mając to wszystko na uwadze wnoszę, o przeprowadzenie rzetelnego i uczciwego postępowania 

wyjaśniającego i skierowanie do Sądu Lekarskiego wniosku o ukaranie lekarza Macieja Mazurca.  

Ponieważ wina lekarza Mazurca jest bezsporna, apeluję również o podjęcie przez Pana 

natychmiastowych działań w celu usunięcia z przestrzeni medialnej wszystkich przypadków 

nadużywania nienależnych lekarzowi Mazurcowi tytułów i zamieszczenie przez niego sprostowania i 

przeprosin dla wprowadzonej w błąd opinii publicznej.  

A ponieważ zachowanie lekarza Mzurca jest także niezgodne z prawem i narusza art. 61 §  1, Kodeksu 
Wykroczeń, o czym Pana informuję, mam nadzieję, że powiadomi Pan także o tym odpowiednie 
organy. 

W związku z faktem, że wykroczenie lekarza Mazurca dotyczy całej opinii publicznej, która została 
przez lekarza Mazurca świadomie wprowadzona w błąd, zawiadomienie to jest w formie listu 
otwartego zamieszczonego na stronie www.kolposkopia.com. Oszukana opinia publiczna musi zostać 
poinformowana, czy i jakie konsekwencje zawodowe i ewentualnie prawne poniesie lekarz Maciej 
Mazurec za jawne sprzeniewierzenie się regułom wykonywania zawodu lekarza. 

 



Wykorzystano źródła: 

https://prawo.mp.pl/baza-wiedzy/zawod-lekarza-odpowiedzialnosc/307779,przywlaszczenie-tytulu-zawodowego-lekarza-lub-tytulu-
specjalisty 
https://prawalekarzy.pl/artykuly/czy-lekarz-moze-uzywac-tytulu-doktora-nie-bedac-doktorem-nauk-medycznych-131 

 

                                                                                                              Z poważaniem 

                                                                                            

 

 

Zalącznik: 

1.Adresy pozostałych /niektórych/ stron internetowych na których doszło do popełnienia wykroczeń 

zawodowych i prawnych przez lekarza Mazurca: 

https://www.kwiatkobiecosci.pl/aktualnosci/profilaktyka-raka-szyjki-macicy-oczekiwania-kontra-

smutna-rzeczywistosc/ 

https://www.zwrotnikraka.pl/dodatni-wynik-testu-na-hpv/ 

https://zycieseniora.com/zdrowie-seniora/skuteczna-prewencja-raka-szyjki-macicy 

https://zdrowie.dziennik.pl/profilaktyka/artykuly/8429583,test-na-hpv-rak-szyjki-macicy-cytologia-

badanie-ginekologiczne.html 

https://supermamy.papilot.pl/zdrowie/ginekologia/16404/mam-hpv-i-co-teraz 

https://www.fakt.pl/zdrowie/hpv-to-nie-wyrok-wyszedl-mi-pozytywny-test-co-dalej-ginekolog-

radzi/75z6xdx 
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